



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

«QUE TODOS LOS PUEBLOS DE ESPAÑA, POR DIVERSOS QUE SEAN, SE SIENTAN ARMONIZADOS EN UNA IRREVOCABLE UNIDAD DE DESTINO». — José Antonio.

Año I. — Núm. 102.

En la Isla, al mes. . . . . Plas. 3'00  
Restó de España . . . . . 5'00  
Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20

Mahón, jueves 10 de Agosto de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION:

Las actuaciones de la República, desbocada al ver la facilidad con que se había apoderado de la situación, ensayando todos los procedimientos arrumbados ya por el socialismo y el comunismo, determinó al poco tiempo de implantarse una reacción cada día más intensa y más nutrida. Los atropellos y pucherazos con que se estaba haciendo la revolución desde el poder, aumentados luego con la pasividad escandalosa ante los incendios de las iglesias, no podían ocasionar más que una cosa: que el malestar creado por la falta de seriedad en el gobierno de la nación, estallara en un alzamiento justiciero. Lo exigían los sentimientos de los ciudadanos escarmentados con promesas que no se cumplían y la seguridad individual puesta al alcance de las pistolas asesinas o de las teas incendiarias.

## Los precursores de la España Nueva

España necesitaba una revolución a fondo. La anhelaba desde mucho antes, de tiempos anteriores a la Dictadura Militar de Primo de Rivera. El golpe de Estado de la República podía ser esta revolución ansiada y fueron muchos los españoles que creyeron en ella. Claro que ella misma fué quien cuidó de aguar esta ilusión poniendo en entredicho la libertad y aún la seguridad ciudadana.

A las conclusiones de la República, al estado cáótico creado por la misma, era preciso levantar la contrapartida que destruyera lo que no había sabido recoger el anhelo común y que en cambio zahería por igual a derechas e izquierdas, porque la República, triste es reconocerlo, no satisfizo a nadie, ni a los mismos que trataban de defenderla, no ya como ideal que se les había venido a bojo, sino por cierto sentimentalismo de lo más vulgar.

Contra todo esto, en 1932, se perfila arrogante una fecha: la del 10 de Agosto. Pocas tendrán como «la la altivez española que la informa. Aquel Alzamiento tuvo toda la vieja valentía racial, inspirada en ese gesto sublime que en la historia patria lanza la espada y juega con ella

a la suerte que podría caberle en un cubilete de dados. Así fueron de temerarios aquellos caballeros que, con la sola fuerza de unos escuadrones de Caballería salidos de Alcalá

de Henares, intentaron la brava hazaña de apoderarse de los resortes madrileños con el ansia de dar a España un régimen con la justicia y trabajo que negaba la República.

Destino o azar, o Providencia, hablando en católico, no permitieron que la hazaña, digna por lo fantástica de caballeros medievales, llega a acajar. Pero el sacrificio de unos, entregando sus vidas en el momento sublime, y las penalidades de otros, desterrados a Villa Cisneros, permitieron que se creara en torno suyo un ambiente de hostilidad a la República. Si ésta por su proceder se hizo odiosa, el calvario de los caballeros del 10 de Agosto la desterró de los pechos españoles que soñaban ilusionados con una España mejor.

Y este ambiente de hostilidad, exacerbado luego por las incontables equivocaciones del gobierno republicano, fué el que produjo, al desbordarse, el Glorioso Alzamiento de 18 de Julio de 1936.

Es indudable, pues, que el anhelo latente de todos los buenos españoles y la pasión rencorosa contra la mala gobernación, tuvieron en la chispa del 10 de Agosto el hito precursor de la gran hazaña que, años más tarde, había de asombrar por su decisión y heroísmo al mundo entero.

Los Caballeros de Villa Cisneros fueron con los Caídos el día de San Lorenzo los heraldos de la gran marcha de España sobre sí misma, en busca de sí misma. Su heroísmo y su sacrificio fueron el primer paso en el camino de la regeneración patria. Ellos trazaron la línea recta que debía seguir la España auténtica.

Por ella avanzamos hoy, con la doctrina de José Antonio, bajo el brazo recio del Caudillo, pero con el recuerdo fervoroso de los primeros que soñaron y lucharon por la Patria exacta y difícil.

Los Caballeros del 10 de Agosto, ideales precursores de la España Nueva, tendrán en nuestro corazón el puesto de la gratitud perenne.

## Grandeza militar de Franco

Es tan excelsa la grandeza militar del Caudillo Franco, tan excelsa, que se necesita la ciencia de un técnico de talla para formarse de ella un juicio completo y absoluto. Los que por fatuidad han tenido que vivir en la zona roja, no han podido darse exacta cuenta de ella mientras los sucesos bélicos se desarrollaban, por las noticias «ab intrinseco» falsas que propalaba la prensa roja, si bien muy terdo era aquel que no lo entreviera, porque en la misma reacción de las partes oficiales rojas podíase leer entre líneas de un lado su falacia y de otro los triunfos de Franco.

La grandeza militar del Generalísimo es sin exageración, de aquellas que jorman época en la historia de las guerras por sí misma, por su valor absoluto, y también en relación a hechos bélicos que figuran en primera línea en los anales de los pueblos. Y para concretar, nos fijaremos en una sola faceta de las muchas que presenta su alta dirección, en un solo caso elocuentísimo y concluyente por demás, porque es tan viva la luz que arroja, que llega a la evidencia.

Roma, la famosa Roma, «caput orbis», en los tiempos antiguos, como ahora la más genuina manifestación de la civilización occidental y con la cual nos unen hoy tantos lazos de amistad y molinos de agradecimiento profundo, Roma, la señora del Mundo, destina-

da por Dios para ser el vehículo de la religión cristiana con su rica, armoniosa y hermosa lengua, y con su derecho, monumento perenne de civilización, dominó a España convirtiéndola en una de sus más importantes provincias y a la que comunicó su cultura, su literatura, su arte, en una palabra, su vigorosa y adelantada civilización, de la que hablan todavía grandes monumentos que la acción destructora del tiempo ha respetado para patentizar la pujanza de aquella Roma Imperial.

Sin embargo, hubo una parte de España que se resistió tenazmente a su dominación: la Vasconia, pues los indomables cántabros lucharon con ardor, con frenesí contra Roma, siendo los últimos en unirse a su carroza triunfal, tanto, que el mismo Emperador Octavio Augusto vino a España en persona para dirigir la guerra cántabrica, y a pesar de su genio militar, no le fué posible vencer a los indomables cántabros, siendo preciso que viniera con tal fin el general Agripa, el cual los vudo por fin dominar por completo. Entonces España fué romana de Norte a Sur, de Este a Oeste, y con ello dió un paso gigantesco en todos los órdenes.

Ahora bien; en la guerra contra el marxismo internacional, la campaña del Norte fué un verdadero prodigio del malogrado general Mola y de la alta dirección de Franco. Aquel cinturón de hierro de Bilbao del que se enorgullecía

Aguirre, el ridículo presidente de Euzkadi, que había sido construido por los mejores técnicos extranjeros rojos, fué roto como por encanto, como un prodigio y la victoria más brillante coronó las sienes de generales, jefes y soldados nacionalistas, causando la admiración de Europa. Luego, es consecuencia lógica, irrefutable, que la valía militar de Franco es sobre toda ponderación. «Non fecit aliter omni nationi», podemos muy bien exclamar. No hay ejemplo en la Historia de un suceso tan grande en sí y por las circunstancias, si bien hemos de confesar que toda la campaña nacionalista fué un tejido de triunfos y portentos. Basta pensar que desde Africa hasta las puertas de Madrid se pasó a galope.

En las famosísimas guerras carlistas del siglo XIX, la Cruzada precursora de la actual, en las que se cubrieron de gloria aquellos grandes españoles que no peleaban por una dinastía en sí, sino por los ideales sacrosantos de Religión y de Patria, Bilbao no pudo ser vencido por el inmortal Zumalacárregui que murió ante sus muros con gloria inmarcesible y de ello todo un siglo de liberalismo se ha vanagloriado para demostrar la impotencia de la Tradición.

Pues bien, Franco con su estrategia singular, con su pericia in-

Para cultivar el niño y darle entera noción de lo que debe ser, ha sido creada la FICHA AZUL.

comparable, con sus dotes extraordinarias, no solo derumbó al inexpugnable Bilbao, como decían, sino todo el Norte, y de una manera avasalladora jamás vista en la Historia.

¡Qué grande ha sido el Caudillo militarmente! Tan grande, que no hay punto de comparación. Hay hombres que aparecen en escena cada dos o tres siglos, y Franco es uno de ellos, porque elegidos por Dios, salvaron a un pueblo con su espada victoriosa—suprema ratio—con su inteligencia privilegiada y por su corazón de oro. Y Franco no solo ha salvado a España, sino la civilización occidental.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!  
VICTORINO BENÍTEZ CARRERAS

## Ayuntamiento de Alayor

PROGRAMA DE LOS FESTEJOS QUE LA COMISION GESTORA DEL AYUNTAMIENTO DE ALAYOR TIENE ACORDADO CELEBRAR LOS DIAS 12, 13 Y 14 DEL CORRIENTE MES DE AGOSTO DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA.

DIA 12  
Engalanamiento y adorno de las calles y fachadas de todas las casas.

TARDE.—A las cuatro, reconciliación de la Iglesia Parroquial de Santa EULALIA, a cuya ceremonia asistirán las Autoridades, cantándose en acción de gracias, solemne TE DEUM.

A las cinco, llegada de la Banda Militar de la Plaza de Mahón.

A las cinco y media, salida de la tradicional CABALGATA en que estarán representadas todas las clases sociales, y será presidida por una nutrida representación del Ayuntamiento.

A las seis y media, solemnes Completas en la Iglesia Parroquial.

La citada Música Militar tocará en la Plaza de Santa Eulalia. Terminado este acto, tendrá lugar el acostumbrado desfile de la CABALGATA en la calle Mayor, Plaza del Generalísimo y calle del General Sanjurjo, tocándose el divertido JALEO.

NOCHE.—Iluminación general.

A las diez, gran concierto en la Plaza del Generalísimo por la Banda Militar.

DIA 13  
MAÑANA.—A las ocho, alegres danzas por la Música Militar que recorrerá la población.

A las nueve, saldrá otra vez la CABALGATA que después de recorrer la población, a las diez, se dirigirá a la Parroquia de Santa Eulalia para oír Misa, tocando la expresada Música durante la celebración, escogidas y apropiadas piezas al acto.

A las once, se hará en la Casa Consistorial reparto de bonos a los pobres. Amarázará el acto la Banda Militar.

TARDE.—A las cuatro, otra vez se organizará la CABALGATA, para asistir a las CARRERAS que de costumbre tendrán lugar en el COSO, distribuyéndose premios adecuados. Caso de presentarse previamente CABALLOS de verdadera competencia, el Ayuntamiento dispondrá también de otros PREMIOS DE MAYOR IMPORTANCIA.

En el Paseo de San Pedro tocará la Banda Militar.

NOCHE.—Iluminación general.

A las nueve y media, gran VERBENA en la Plaza de José Antonio. Concierto por la Música Militar. Bailes. Suelta de globos, etc.

DIA 14  
MAÑANA.—A las diez, Misa para los CAIDOS. Asistirán las Autoridades, Falange con sus Jerarquías, Milicias y Secciones Juveniles.

Después de la Misa, colocación de coronas y desfile ante la CRUZ, que se habrá ya trasladado desde la Plaza de España, donde se había colocado provisionalmente a la Plaza de Santa Eulalia, frente a la calle del Paborde Dr. Martí.

TARDE.—A las seis, gran partido de Fútbol en el CAMPO DE DEPORTES, conteniendo los equipos «C. D. MENORCA» y «CIUDADELA F. C.»

NOCHE.—A las nueve y media, fiesta en la Plaza de España, Música y Bailes.

Alayor a 1.º de Agosto 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Antonio Mascaró.

ADVERTENCIA: Queda prohibido durante los días de fiesta la estancia de coches y toda clase de vehículos, en las calles y plazas de esta población, más que el tiempo preciso para la carga y descarga, designándose para retirarse las extremidades de las calles de Melians y Dr. Llansó.

El domingo día 13, durante las horas de la noche en que se celebrará el festival en la Plaza de José Antonio, queda prohibido el tránsito de toda clase de vehículos por las calles de San Antonio y Avenida de Calvo Sotelo.

AVISO  
Se pone en conocimiento del público en general que durante los días de las Fiestas de San Lorenzo, en el «Casino 9 de Febrero» de Alayor se servirán toda clase de comidas.

## INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

## DE ESPAÑA

ha reunido la Comisión encargada de la organización de la Exposición de la actividad geográfica española de la cuenca del Plata

Madrid 9.—En la tarde de hoy se reunieron los miembros de la Comisión encargada de la preparación y organización de la Exposición de la actividad geográfica española de la cuenca del Plata. Esta Comisión creada por orden de la Vicepresidencia, el 6 de Julio, está presidida por el Delegado del Estado para dicha Exposición, D. Pedro Novo Carro, académico de la de Ciencias y Director del Museo de Ciencias Naturales. Igualmente esta Comisión está integrada por don Vicente Castañeda, Secretario de la Academia de la Historia; por el Delegado del Estado de la Asociación Cultural Española de Buenos Aires, el marqués de Oñol; por el ministro de Asuntos Exteriores, coronel don Abelardo Javalde; por el capitán de corbeta, don Indacio Núñez y por don Luis Giménez, del Archivo de Ciencias.

#### La actividad cultural de la España Nacional

Madrid 9.—Apenas concluida la guerra, España no pierde un minuto para llevar a cabo manifestaciones de cultura. Una de estas manifestaciones es la Gran Exposición de la actividad geográfica de España en la cuenca del Plata, que ha de celebrarse en Buenos Aires en los primeros días del mes de Noviembre próximo. Esta Exposición llevará a la capital argentina el recuerdo de los museos y archi-

vos hispanos, comenzando la actividad geográfica.

Esta Exposición se organiza por iniciativa de la Asociación Cultural Española de Buenos Aires y está sufragada por el Gobierno argentino que ha votado un crédito de doscientos mil pesos a estos efectos. Es digno de ser notado que es la primera vez que se vota en la Argentina un crédito para un certamen que no sea de tipo nacional.

#### Víctimas del accidente de aviación ocurrido en Tarragona

Sevilla 9.—Esta mañana llegaron a Sevilla los cadáveres del matrimonio Walter, muerto en un accidente de aviación ocurrido en Tarragona.

El señor Walter era alemán y residía en esta ciudad desde hace más de quince años donde se casó con una sevillana. Ahora marchaban a pasar una temporada de descanso en Alemania.

La noticia del doloroso suceso ha causado honda impresión especialmente entre los agentes comerciales donde el señor Walter era muy estimado.

#### Conferencias sobre literatura española

Madrid 9.—Se encuentra en Madrid de paso para Santander donde dará dos conferencias sobre literatura española, don Guillermo Jiménez.

También dará dos conferencias el bibliotecario del Museo de Menéndez y Pelayo, ilustre escritor don Heriberto Pérez de la Osa, de la Universidad Central, que disertará sobre literatura del Movimiento Nacional.

## DEL EXTRANJERO

#### Prosigue la campaña excitadora de la prensa polaca

«Si Alemania no reconoce las reivindicaciones de Polonia sobre Dantzig, ello significará la guerra»

Berlín 9.—La nueva campaña de excitación de la prensa polaca comenzada estos días, continúa cada vez con tonos más ergios y más insultantes. Hoy el órgano de las Juventudes Polacas escribe que la población alemana de Dantzig no tiene nada que hacer en la Ciudad Libre, donde se ha ido instalando en sucesivas olas emigratorias. Por ello el citado periódico cree absurdo hablar de Dantzig como de una ciudad alemana por su población.

Para terminar, el semanario polaco dice: «Nos hallamos, pues, ante una clara alternativa: O Alemania reconoce íntegramente nuestras reivindicaciones sobre Dantzig como espacio vital para el desenvolvimiento y la seguridad de Polonia, o bien se niega a dicho reconocimiento. En este último caso, ello significaría la guerra.»

#### Hoy se celebrará en Dantzig una reunión de protesta contra las amenazas de la prensa polaca

Dantzig.—Procedente de Berchtesgaden, ha llegado hoy el jefe regional del partido señor Forster. Mañana tomará parte en la reunión de protesta que se celebrará en la Plaza Central de esta ciudad, para protestar contra las amenazas formuladas por la prensa polaca de bombardear Dantzig.

#### No se han reanudado las conversaciones de Tokio

Japón considera la actitud inglesa como un intento de intimidación

Tokio 9.—Las negociaciones anglo-japonesas no se han reanudado aún a demanda de la delegación británica que pidió la suspensión de dichas negociaciones para consultar con el Gobierno de Londres.

Hoy, el ministro de Negocios Extranjeros señor Arita ha manifestado al embajador de la Gran Bretaña sir Robert Craigie, que el Gobierno del Japón considera la suspensión de las conferencias como un claro intento de intimidación. El representante inglés alegó que dicho paréntesis se ha hecho necesario con motivo de la cuestión de la plata china que Londres ha querido consultar con París y Washington, antes de tomar una decisión.

#### El Soberano inglés Jorge VI ha revistado en Weymouth la flota de reserva

Por primera vez ha acompañado a un monarca británico durante una revista naval el representante de una potencia extranjera

Weymouth 9.—Esta mañana ha llegado el Rey Jorge VI. En las calles que hallábanse engalanadas, se ha acumulado una densa multitud. El Soberano se ha dirigido al puerto, siendo recibido en el muelle por Mr. Stanhope, Primer lord del Almirantazgo, y otras personalidades, dirigiéndose luego acompañado del almirante francés Darbán, a bordo del yate real «Victoria and Albert».

El Rey ha revistado los 133 buques de la flota que se hallaban formados en catorce filas, en una línea que alcanzaba la longitud de cuatro millas. Se hallaban en formación los acorazados «Ramillier», «Revenge» e «Iran Duke», que acudieron a reforzar la escuadra de reserva. El Rey Jorge VI subió al porta-aviones «Courageous» donde revistó a mil quinientos aviadores y fusileros de la Marina.

El Soberano ha dirigido un mensaje de felicitación al Vice Almirante de la flota de reserva, felicitándole por la rapidez con que se ha puesto en pie de guerra una Armada doble de la actual Home Fleet, alabando el entrenamiento de las dotaciones de los buques revistados.

Como detalle particular, se remarca que por primera vez ha acompañado al Rey a una revista naval de esta índole el representante oficial de una potencia extranjera.

#### Las grandes maniobras de la Royal Air Force Se han simulado numerosos ataques contra Londres y sus alrededores

Londres 9.—Hoy se ha celebrado la segunda jornada de las grandes maniobras de la flota aérea británica, en la que toman parte mil trescientos aviones de bombardeo. Durante la noche pasada y día de hoy las escuadrillas han simulado ataques contra Londres y localidades de sus alrededores. Sobre la capital británica las escuadrillas de combate han sufrido los asaltos de las patrullas de caza, evolucionando los aparatos a más de quinientos kilómetros por hora de velocidad.

El informe publicado sobre los ejercicios realizados remarca que se ha demostrado que gracias a las cortinas establecidas de globos cautivos, los aviones de bombardeo se han visto obligados a realizar sus ataques desde grandes alturas.

De los aparatos que han tomado parte en las maniobras solo tres no han regresado a sus bases. Uno de ellos ha desaparecido y otros dos se han estrellado contra el suelo, pereciendo tres de sus tripulantes. Se destaca que todos los ejercicios se han desarrollado bajo un tiempo pésimo y con difíciles condiciones de visibilidad. Esto último obligó a aplazar el apagón de Londres que debía tener lugar la pasada noche y que se realizará hoy.

#### Hoy ha regresado a Berlín el mariscal Goering En veinticinco días ha visitado las fortificaciones del Oeste y las instalaciones del plan cuatrienal para la aviación

Berlín 9.—Hoy ha regresado a esta capital el mariscal Goering, de su viaje de veinticinco días, en el que ha inspeccionado las fortificaciones del Oeste y las formidables instalaciones para la realización del plan cuatrienal de la aviación.

Hablando con un redactor del «Berliner Naughtsgaben», el mariscal Goering ha manifestado que las defensas de la cuenca industrial del Ruhr son la protección más eficaz que hoy puede hacerse de una extensa zona según las últimas experiencias militares y los adelantos de la técnica. Las fortificaciones del Oeste constituyen una guardia permanente sobre el Rhin que nadie hará vacilar por potentes que sean los medios que contra ellas se emplean.

El mariscal manifestó que durante su largo viaje nadie le ha hablado de guerra y que frente a los histerismos de ciertos núcleos extranjeros, se halla la tranquilidad y la serenidad más absoluta en todo el Gran Reich. «No obstante—agregó—estamos dispuestos a defender nuestra paz si es que ello se hace necesario, contra todos los que intenten atacar nuestros derechos.»

#### Aún no han salido para Moscú las misiones militares de Francia y Gran Bretaña La prensa londinense silencia el regreso de Mr. Strang

Londres 9.—El regreso de Mr. Strang que durante varias semanas se esforzó en Moscú para llegar a un acuerdo con Molotov, es casi silenciado por los diarios de esta capital, que si bien dan cuenta de la llegada a Londres del enviado especial a la U.R.S.S., en cambio no dicen una palabra del éxito obtenido en sus gestiones por el citado Mr. William Strang.

El hecho anteriormente mencionado se relaciona con el aplazamiento de la salida para la capital soviética de las delegaciones militares de Francia y la Gran Bretaña, que con tanta premura deseaban los diarios belicistas de París y Londres.

Todo hace suponer que si no han surgido nuevas dificultades, tampoco se han resuelto las existentes y el que no se haya creído conveniente la salida de las misiones militares, parece indicar que las cuestiones pendientes no se hallan en vías de solución. Lo cierto es que las anunciadas conferencias militares de Moscú, aplazadas por unos días, no se iniciarán bajo los auspicios de una cordialidad y una inteligencia fáciles, tan necesarias para el pleno éxito de las deliberaciones.

#### El Presidente del Banco de Exportación e Importación americano anuncia el próximo envío a España de doscientas cincuenta mil balas de algodón

New-York 9.—El Presidente del Banco de Exportación e Importación ha comunicado hoy que, en virtud de un acuerdo ultimado hace unos días, serán enviadas a España doscientas cincuenta mil balas de algodón. La primera expedición saldrá dentro de pocos días.

El algodón que se envía a España ha sido adquirido en el mercado libre, es decir, que no serán tocados los stocks de reserva.

#### El señor Daladier continuará sus vacaciones

París 9.—El jefe del Gobierno señor Daladier que está pasando unas cortas vacaciones en la Costa Azul, durante las cuales, ha visitado los buques de la escuadra del Mediterráneo, y que debía regresar hoy a esta capital, ha suspendido su salida anunciando que pasaría unos días más de descanso en vista «de que nada exige en estos momentos su presencia en París».

Ello es interpretado por los círculos políticos y diplomáticos, como un signo indudable de la mejoría experimentada esta semana por la aguda crisis internacional.

#### Se ha resuelto la crisis holandesa, formándose un Gobierno de Unión Nacional

La Haya 9.—Se ha resuelto la crisis que desde hace varias semanas se hallaba presentada con la dimisión del Gabinete Colifu. El nuevo Gobierno en el que participan todas las fuerzas políticas del país excepto los comunistas, es por lo tanto de Unión Nacional.

Con gran sorpresa de la opinión, se han puesto de acuerdo católicos y socialistas. Estos últimos formarán parte de un Gabinete nacional por primera vez.

El ministro de Propaganda alemán Dr. Goebbels ha asistido en Venecia al congreso de los intelectuales italianos

Venecia 9.—El ministro de Propaganda del Reich doctor

Goebbels, acompañado del doctor Dietrich, ha asistido al congreso de los periodistas, escritores y artistas italianos.

El ministro de Educación Nacional señor Dino Alfieri que presidió el acto, ha pronunciado un discurso exaltando la colaboración estrechísima de los intelectuales de Italia y Alemania.

#### También en Gibraltar se han realizado maniobras aéreas

Gibraltar 9.—También en esta plaza se han realizado maniobras aéreas que proseguirán mañana. Las luces se apagaron a las nueve de la noche.

En dichos ejercicios participaron varias escuadrillas de aviones y todas las defensas antiaéreas de Gibraltar.

El embajador de Estados Unidos en Francia ha llegado a Londres

Londres 9.—Ha llegado a esta capital el embajador de los Estados Unidos en Francia, mister Butlit.

En determinados círculos se afirma que el viaje del embajador está relacionado con las medidas decretadas por el Gobierno británico contra los republicanos irlandeses y se asegura que celebrará mañana una entrevista con el señor Chamberlain.

## Trabajador:

Una sola obligación ha puesto la Ley de Subsidios Familiares a tu cargo: la declaración de familia. Una sola obligación que no debe ser dilatada en su cumplimiento un sólo día.

## LA MEDALLA CONMEMORATIVA DEL ALZAMIENTO

Las medallas conmemorativas del Glorioso Alzamiento Nacional, pueden solicitarse en la Jefatura Insular de Propaganda y en el establecimiento de don Francisco Sintés Seguí, calle del General Goded.



**ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA**  
DE  
**D. FRANCISCO VILLALONGA ORFILA**  
Falleció el día 3 de Agosto de 1937  
**R. I. P.**

Su madre, doña Mercedes; hermano Antonio, y demás familia;

RUEGAN le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en esta ciudad el día 12 del actual, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santa María.

Mahón 10 Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

## NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Se advierte a cuantas personas deseen dedicarse a trabajos de pintura artística, reproduciendo paisajes de la Isla, que deberán presentarse en este Gobierno Militar, todos los días laborables de 11 a 12 para recibir instrucciones, relativas a las condiciones en que podrán ser autorizados tales trabajos.

Mahón 9 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

## RECTIFICACIÓN

En el artículo publicado en nuestra edición de ayer, titulado «Los que pudieron ser rojos» y debido a la pluma de nuestro camarada Gumersindo Riera Sanz, al comparecerlo, se sufrió el olvido de una línea, que si bien habrá sido subsanado por algunos, no queremos pasar sin anotarlo.

En el comienzo del tercer párrafo de dicho artículo, donde dice: «Fue innegable y manifiesta la incapacidad política, lo demostraron sobradamente»; debía decir: «Fue innegable y manifiesta la incapacidad política de los marxistas. En dos años y medio de actuación pública lo demostraron sobradamente».

## VENDO

VIRUTA Y EMBALAJES PARA MUEBLES.

DEYA 13

## Regimiento de Infantería Palma 36

## 10-A. BATALLON

Debiendo proceder a la adquisición de víveres para la confección de las comidas de tropa (incluso carne y pescado), se anuncia por la presente a fin de que los señores comerciantes que les interese puedan presentar sus ofertas a la Oficina de este Batallón (Cuartel Explanada) en sobre cerrado dentro de ocho días a contar de la publicación del presente anuncio cuyo importe será a cuenta del adjudicatario

Mahón 5 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria — El Comandante, Bartolomé Nicolau. 33

## LIBROS ATRASADOS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se arreglan y ponen al corriente SUBSIDIO FAMILIAR SEGURO DE MATERNIDAD RETIRO OBRERO ACCIDENTES DEL TRABAJO Se arreglan y extienden todos los documentos necesarios para sus liquidaciones.

DEYA, 13. — MAHÓN 23

Extravío: El domingo desapareció de la cuadra de la herrería calle del Sol, una burra enjanzada. Se agradecerá su devolución en dicha cuadra o en el predio «Rafal Nou».

Imprenta de M. Santos Riera